
Мастер- класс берета 
«Монпансье». 

 

 

 

Для вязания этого берета вам понадобятся 2 мотка пряжи пух норки (50г.- 350м.)  + 1 доп. 

нить. Уйдёт 75-85г. В зависимости от размера. 

Мой берет связан на размер 55-57см.  
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Другие инструменты: крючок 3,5; сантиметровая лента; ножницы. 

Плотность вязания: 10см. – 19столбиков; 10см. – 20р.. 

Независимо от того, из какой пряжи вы планируете вязать, обязательно свяжите 

образец, постирайте и высушите его. Измерьте центральный квадрат размером 10 

на 10 см. Это необходимое условие, т. к. при любом вязании необходимо 

соблюдать рекомендуемую плотность. А т.к. натяжение нити у всех разное, 

возможно вам понадобится другой размер крючка для вязания этой модели. 

ст. б/н : столбик без накида. 

ст. 2/н : столбик с 2-мя накидами. Это крупинка. Обозначать будем К. 

1В.п. : одна воздушная петля. 

  

Размер готового изделия: высота: 23см. ; ширина1/2 : 37-38см 

 

Описание:  

 Крючком 3,5 набрать 3 В.п. 
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1 ряд: В первую петлю набираем 12 ст. б/н. Смыкаем в круг: вводим крючок в первую 

петлю, вытягиваем нить и протягиваем её через последнюю.  

 

 

 

2 ряд:  В.п.; по 2 ст.б/н. в каждую петлю 11 раз. (В берете будет 11 клиньев.)Смыкаем в 

круг. 

 

Внимание!!!: чётные ряды всегда с прибавками, нечётные- с крупинками. 
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Не затягивайте нить!!! Вяжите средне…, по крючку. Пуху нужно место распушиться. 

3 ряд: 1В п; 2 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 3 ст б/н. Ряд закончен . Смыкаем. 

 

 

4 ряд: 1 В. п.* 1 ст б/н; 2 ст б/н в одну петлю.* Повторяем от * до * до конца . Чётный Ряд 

всегда заканчивается прибавкой ( 2ст б/н в одну петлю.)  

 

 

5 ряд: 1 В. п.; 1 ст б/н; К;   7 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 7 ст б/н. Смыкаем. 
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6 ряд:  1 В.п.; * 2 ст б/н; 2 ст б/н в одну петлю * Повторяем. Смыкаем. 

 

 

7 ряд:  1 В. п.; 6 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 7 ст б/н; К; 5 ст б/н. Смыкаем. 
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Как вы уже поняли, между крупинками всегда 7 ст б/н. Они должны располагаться 

хаотично. Так оно и будет потому, что за рядом с крупинками идёт ряд с прибавками. 

Просто смотрите, чтобы в начале ряда крупинки не накладывались по сравнению с 

предыдущим рядом. Т.е. отступайте всегда разное количество столбиков до первой в 

ряду крупинки. Это регулируете сами.  

8 ряд:  1В.п.; * 3 ст б/н; 2 ст б/н в одну петлю *  Повторяем до конца . Смыкаем. 

9 ряд:  Ряд с крупинками. 

10 ряд:  1 В. п.; * 4 ст б/н; 2 ст б/н в одну петлю * Повторяем. Смыкаем. 

11 ряд:  Ряд с крупинками.  

12 ряд: 1В. п.; * 5 ст б/н; 2 ст б/н в одну петлю * Повторяем. Смыкаем. 

13 ряд: Ряд с крупинками. 

Визуально просматривается шов и клинья. Если нигде не сбиваетесь, убавки получаются 

друг над другом с едва заметным смещением вправо. 

14 ряд:  1 В.п. ; * 6 ст б/н; 2 ст б/н в одну петлю *  

15 ряд:  Ряд с крупинками.  
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Надеюсь, алгоритм понятен…🤗 И таким образом мы вяжем до тех пор, пока диаметр 

нашего диска будет составлять 29-30см. Для размера: 54- 55 : 28-29см. Для размера 58 -

59: 31-32см. В общем размер задается диаметром нашего круга дна берета.  

Я вяжу средний размер . Сделаю 30 см. Последний ряд диска у меня получился с 12-ю 

столбиками  между прибавками. Это 26 рядов.  
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Следующие 3 ряда вяжем просто , без прибавок. То есть 1 ряд с пупырками, 1 ряд просто 

по рисунку,1 ряд с пупырками. 

Теперь будем делать убавки. Начинать будем через 11 петель (столбиков). 

1 ряд: 1В.п.; * 11ст б/н; У * Повторить до конца ряда. В конце оставшиеся столбики 

просто довязывайте. До тех пор, пока не выровняется. Сомкнуть.  

Убавка (У) делается просто: вставить крючок в первую и вторую петлю и провязать их 

вместе  

 

 

2 ряд: Ряд с крупинками. 

3 ряд: 1 В.п. ;* 10ст б/н; У* Повторять . Сомкнуть.  

4 ряд: Ряд с крупинками. 

5 ряд: 1 В.п.; * 9ст б/н; У *. Повторять. Сомкнуть. 

6 ряд: Ряд с крупинками. 

7 ряд: 1В.п.; * 8ст б/н; У * Повторять . Сомкнуть. 

8 ряд: Ряд с крупинками. 

9 ряд: 1 В.п.; *7 ст б/н; У* Повторять. Смыкаем. 
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10 ряд: Ряд с крупинками. 

11 ряд: 1 В.п.; * 6 ст б/н; У * Повторять. Смыкаем. 

12 ряд: Ряд с крупинками. 

13 ряд : * 1В.п.; 5ст б/н; У* Повторяем. Смыкаем. 

Следующий ряд вяжем просто столбики, без всего. 

Последний ряд: * ст с 2-мя накидами; ст б/н.* Повторяем. Смыкаем.  

 

 

Ниточку на затылке аккуратно заправляем при помощи более тонкого крючка. 

Берет готов!!! 

 При желании можно сделать петельку на макушке , также крючком. 
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ВТО: Изделия из пуха норки я стираю в горячей воде. Можно прям в очень 

горячей(рука не терпит)с шампунем или гелем для стирки. Когда вода остынет, 

тщательно постирать, прям тщательно пожулькать минут 5. Это нужно для того, 

чтобы нить отдала весь пух. Затем можно в машину на полоскание и отжим на 800 

оборотов. 

После машины потянуть в разные стороны, встряхнуть и разложить на 

горизонтальной поверхности вдали от солнечных лучей и отопительных 

приборов. Идеально: на сушильной доске на полотенце.  

ВТО обязательно!!! 

 

Внимание!!! Все материалы, представленные в этом документе, являются 

собственностью Ольги Стариковой и предназначены только для личного 

пользования. 

 

Ольга Старикова. 

@ola_starikova 

2022 год. 

                                  Приятного вязания!!! 

 


